

За кого мы должны почитать Иисуса?

“Он говорит им: а вы за кого почитаете Меня?” (Мат. 16:15)

Как профессор университета, я постоянно занимаюсь какими-нибудь исследованиями. К тому же, я часто поручаю исследовательскую работу своим студентам. Должен признаться, что мои студенты не всегда с удовольствием выполняют ее. Возможно, существуют две причины такого их отношения к научной работе. Во-первых, она часто требует большого труда. Кто-то сказал: “Я не люблю читать, но мне нравится, когда я что-то прочел”. Мои студенты не получают удовольствия от процесса выполнения исследований, но гордятся, когда завершат их. Во-вторых, большая часть исследований практически не имеет конца и может продолжаться до бесконечности. Исследование рассортировывает то, что мы знаем и чего не знаем. И порой то, чего мы не знаем, бывает намного более очевидно, чем то, что мы знаем. Студент вполне может в заключительной части какой-либо исследовательской работы написать: “Раньше я ничего не знал об этом предмете. Сейчас, когда я закончил исследование, я знаю, что никто ничего не знает о нем!” Такой вывод может расхолодить кого угодно.

Все мы хотим знать истину об основных вещах. Нас не удовлетворяет отсутствие результата и неубедительные дискуссии. Это особенно верно, когда вопрос касается темы Иисуса Христа. Мы не хотим выслушивать чье-либо мнение или обсуждать туманные теории о Нем; мы желаем знать *истину*. Наши самые насущные вопросы о Нем конкретны и по делу. Кто такой Иисус Христос? Действительно ли Он Сын Божий? Что Он говорит о жизни и о спасении?

Библия – единственная в мире по-настоящему непогрешимая книга. Бог дал ее нам, чтобы мы могли наверняка знать Его поучения (2 Пет. 1:3). Бог не хочет, чтобы мы шли по жиз-

ни, не имея убедительной информации об Иисусе Христе. Он хочет, чтобы мы знали, кто такой Иисус и для чего Он приходил. Он хочет, чтобы мы знали абсолютную истину о Нем и на основании этой истины строили жизнь, исполненную веры, доверия и уверенности.

Библия дает нам единственно достоверную картину об Иисусе. Она показывает нам Его с двух сторон. Мы видим, кто Он такой, во-первых, из того, как Его *называют* в Писаниях, и, во-вторых, из тех *характерных черт*, которыми Он наделен в Писаниях.

Давайте внимательно рассмотрим, как Его называют в Библии. Если кто-то, кому мы доверяем, представляет нам проповедника или учителя, то мы знаем, кто он и что собой представляет. Термины “проповедник” и “учитель” рисуют нам четкую картину о нем.

Благодаря Писаниям у нас не остается ни малейшего сомнения в личности Иисуса. Он характеризуется такими конкретными терминами, что они просто не могут быть поняты неправильно. Если мы внимательно изучим, как Писания называют Иисуса, мы узнаем, кто Он такой.

ОН НАШ СПАСИТЕЛЬ

Во-первых, Писания называют Иисуса “Спасителем.” Словом “спаситель” называют кого-то, кто вызволяет других из смертельной опасности.

В рассказе о рождении Христа, который мы находим в Евангелии от Матфея, упоминается, что во сне Иосифу, который должен был стать земным отцом Иисуса, явился ангел. Ангел сказал:

“... Иосиф, сын Давидов! Не бойся принять Марию, жену твою; ибо родившееся в Ней

есть от Духа Святого; родит же сына, и наречешь Ему имя: Иисус; ибо Он спасет людей Своих от грехов их” (Мат. 1:20, 21).

Как видите, Иисусу предстояло стать не просто спасителем, каких много; Он должен был стать уникальным Спасителем. Если человек спасает ребенка из горящего дома, мы называем его спасителем. Если человек доставляет продукты умирающим с голоду людям, его называют спасителем людей. Иисус, согласно Писаниям, спасает нас от наших грехов. Он наш духовный Спаситель.

Каждый отвечающий за свои действия человек должен открыто признать, что его самой большой проблемой является вина за грех. Френсис А. Шеффер сказал, что, если бы к нам прикрепить магнитофон и записать все слова, которые выйдут из наших уст в течение 48 часов, мы бы смогли легко убедиться, какие мы грешники. Если бы мы сели и прислушались к каждому слову, задумались над тем, что послужило мотивом каждого высказывания, поразмыслили над тоном, каким мы говорим, мы бы, несомненно, пришли к выводу, что не всегда разговариваем так, как следовало бы. То же самое было бы, если бы мы запечатлели 48 часов из нашей жизни на видеопленку. Просмотрев затем каждый наш поступок и каждое действие, мы бы без труда увидели, что мы грешники. Мы были бы сражены той истиной, что мы часто делаем то, чего не должны делать, а что должны делать, того не делаем. Г-н Шеффер говорит, что нам даже и Библия не нужна, чтобы понять, какие мы грешники. Если мы просто внимательно посмотрим на свои слова и дела, нам станет ясно, что мы грешники. Но Библия провозглашает эту истину о нас недвусмысленно и однозначно. Павел напоминает христианам, что “нет праведного ни одного” (Рим. 3:10).

Что можно сделать с нашим грехом? Мы не можем простить сами себя. Мы согрешили не только против других, но также и против Бога. Кто может помочь нам в нашей самой крайней нужде? Психология не может простить нас. Равно как и позитивное мышление. Не спасет нас и, если мы будем притворяться, будто мы не грешники. Что же можно сделать? Божий ответ на наше ужасное состояние – Иисус. Иосифу было сказано, что имя Иисуса было определено на небесах из-за миссии, которую Ему предстояло исполнить на земле. При Его рождении ангел объявил пастухам в горах Палестины: “Ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь”

(Лук. 2:11). Главной целью прихода Иисуса на эту землю было спасти нас от наших грехов (1 Кор. 15:3).

Есть трогательная история об одном солдате из армии Наполеона. Он был смелым, преданным солдатом. Однажды, в перерыве между сражениями он в палатке подсчитывал свои долги и траты, каких требовала семья. Перед ним лежал листок бумаги, на котором были записаны имеющиеся у него долги и сумма денег, необходимая на содержание семьи. Волна отчаяния нахлынула на него, когда он понял, что у него нет денег на погашение долгов и расходов семьи. Впав в уныние, он написал внизу этого листка: “Есть ли хоть кто-нибудь, кто мог бы заплатить все эти долги?” Чувствуя себя побежденным, он положил голову на руки и заснул. Солдат не знал, что в это время Наполеон обходил лагерь своих солдат, проверяя условия их быта и оценивая силы. Проходя мимо палатки молодого солдата, он окликнул его, но ответа не последовало. Он заглянул внутрь и, увидев спящего солдата, подошел к столу, где ему в глаза бросился полный отчаяния вопрос, написанный на клочке бумаги. Наполеон взял ручку и написал под вопросом: “Я заплачу”, – а затем поставил подпись: “Наполеон”.

Когда мы смотрим на свой долг греха и ощущаем крайнюю потребность в спасении, мы тоже восклицаем: “Есть ли кто-нибудь, кто мог бы заплатить все эти долги?” Кто-то намного более великий, чем Наполеон, ответил: “Я заплачу”. Иисус, Спаситель мира, через Свою смерть на кресте предложил нам полное спасение.

В Библии ясно сказано, что Иисус – наш единственный Спаситель. Петр сказал синедриону: “...И нет ни в ком ином спасения; ибо нет другого имени под небом, данного человеку, которым надлежало бы нам спастись” (Деян. 4:11б, 12). Если вы хотите спастись от своих грехов, чтобы предстать пред Богом в приличном виде, вы должны прийти ко Христу (Иоан. 14:6; Мар. 16:16). По Библии, Он наш Спаситель.

КАК ХРИСТОС

Во-вторых, Иисус назван “Христом”, что означает “помазанный”. “Христос” по-гречески – то же самое, что “Мессия” по-еврейски. Новый Завет определяет Иисуса как исполнение обетования, как избранника Божьего.

Пророки предсказали, что следует ждать прихода особого слуги Божьего. Исаия писал:

Ибо младенец родился нам; Сын дан нам; владычество на раменах Его, и нарекут имя

Ему: Чудный, Советник, Бог крепкий, Отец вечности, Князь мира. Умножению владычества Его и мира нет предела на престоле Давида и в царстве его, чтобы Ему утвердить его и укрепить его судом и правдою отныне и до века. Ревность Господа Саваофа соделает это (Ис. 9:6, 7).

Михей предрекал: “И ты, Вифлеем – Ефрафа, мал ли ты между тысячами Иудиными? Из тебя произойдет Мне Тот, Который должен быть владыкою в Израиле, и Которого происхождение из начала, от дней вечных (Мих. 5:2). Новый Завет подтверждает, что Иисус есть Тот, приход которого предсказывали пророки.

В конце Своего земного служения Иисус отправился со Своими учениками в окрестности Кесарии Филипповой. По дороге Иисус спросил учеников: “За кого люди почитают Меня, Сына Человеческого?” Ученики отвечали: “Одни за Иоанна Крестителя, другие за Илию, а иные за Иеремию или за одного из пророков” (Мат. 16:13, 14). Я представляю, как после такого ответа Иисус остановился, посмотрел на Своих учеников и затем спросил: “А вы за кого почитаете Меня?” Ему ответил Петр, сказав: “Ты – Христос, Сын Бога Живого” (Мат. 16:15, 16). Иисус похвалил его за ответ: “Блажен ты, Симон, сын Ионин, потому что не кровь и плоть открыли тебе это, но Отец мой, сущий на небесах” (Мат. 16:17). Другими словами, Иисус сказал: “Ты, Петр, пришел к этому заключению не на основании того, что было сказано человеком. Ты получил этот ответ от Самого Бога”. Это было божественное откровение, а не человеческое умозаключение.

Несколько лет назад Хардингский университет, где я преподаю, посетил один из бывших президентов Соединенных Штатов. В день его приезда воздух был наполнен взволнованным ожиданием. Я привел свою жену Сюзан и детей пораньше, чтобы занять получше места в зале. К счастью, мы смогли сесть в первых рядах, совсем рядом со сценой, с которой должен был выступать президент. Как только бывший президент поднялся на сцену и оркестр заиграл приветственный марш, все присутствующие стоя встретили его овациями, которые продолжались более пяти минут. Это был миг, который я запомнил навсегда. Одна мысль вертелась у меня в голове: “Этот человек занимал высший пост страны. Не почти самый высокий, а действительно самый высокий пост! Этот человек – не почти тот самый; он тот самый и есть!”

Задумайтесь над тем, как Новый Завет называет Иисуса. Если он называет Его “Христом”, значит, характеризует Его как Того Са-

мого, особого Избранника Божьего. Он не претеча Того Единственного; Он – Тот. Он не пророчествовал о приходе Избранника; Он Сам был исполнением всех пророчеств, касающихся Избранника. Он не просто имел какое-то отношение к Избраннику, Он Сам был именно Тем Избранником.

КАК СЫН БОЖИЙ

В-третьих, Новый Завет называет Иисуса Сыном Божьим, то есть вторым членом Божества, святой Троицы.

Иоанн Креститель был избран Богом, чтобы приготовить путь для земного служения Иисуса. Он делал это, проповедуя покаяние и крестя крещением покаяния для прощения грехов (Мар. 1:4). Иоанн говорил людям, откликнувшимся на его проповеди, что вслед за ним должен прийти Мессия. Своим покаянием и крещением люди давали обещание принять Мессию, когда Он придет (Деян. 19:4). Когда Иоанн исполнял миссию, которую ему определил Бог, все иудеи и вся окрестность Иорданская выходили к нему и крестились от него (Мат. 3:5). Однажды, когда Иоанн крестил людей в реке, на берегу Иордана появился Иисус. Представляю себе, как Иоанн закончил крестить кого-то, а Иисус говорит ему: “Я хочу быть следующим”. Иоанн в тот момент не знал наверняка, что Иисус и был Мессией (Иоан. 1:29-31), но он знал, что Иисус был лучше него. Имея это в виду, он ответил Иисусу: “Мне надобно креститься от Тебя, а Ты хочешь, чтобы я крестил Тебя?” Иисус ответил: “Оставь теперь; ибо так надлежит нам исполнить всякую правду” (Мат. 3:15). Иоанн делал Божье дело, на которое он был послан Богом. А Иисус, пребывая на этой земле, желал полностью подчиниться Божьей воле. Поэтому Он послушно принял Иоанново крещение – не потому, что у Него были грехи, которые нужно было простить, и не потому, что Ему нужно было покаяться или принять Мессию, когда Тот придет. Он Сам был Мессией, но Он подчинился крещению Иоанна, чтобы исполнить волю Божью, чтобы исполнить всю правду.

Как только Иисус вышел из воды после крещения, Дух Божий в виде голубя сошел на Него. Увидев это чудо, Иоанн сразу же понял, что Иисус – Мессия (Иоан. 1:32-34). Затем голос с небес – голос Самого Бога – провозгласил: “Сей есть Сын Мой Возлюбленный, в Котором Мое благоволение” (Мат. 3:17). Этот стих Нового Завета содержит Божье свидетельство того, что Иисус – Его Сын.

Апостол Иоанн говорит, что нам дано три

свидетельства о том, что Иисус является Сыном Божиим. Он пишет: “Ибо три свидетельствуют на небе: Отец, Слово и Святой Дух; и Сии три суть едино. И три свидетельствуют на земле: дух, вода и кровь; и сии три об одном” (1 Иоан. 5:7, 8). Святой Дух свидетельствовал, что Иисус – Сын Божий, когда после крещения сошел на Него в виде голубя. И в другое время, как указывают Евангелия, Святой Дух также свидетельствовал об этом. “Вода” должна относиться к крещению Иисуса, когда Отец провозгласил с небес, что Иисус – Его Сын. Кровь, на которую ссылается Иоанн, должна представлять смерть Иисуса. Чудеса, сопровождавшие распятие, свидетельствовали о божественности Иисуса. Иоанн пишет: “Если мы принимаем свидетельство человеческое, свидетельство Божие – больше, ибо это есть свидетельство Божие, которым Бог свидетельствовал о Сыне Своем” (1 Иоан. 5:9). Если три честных человека дают одинаковые свидетельские показания о какой-то истине, то мы принимаем их свидетельство. И так поступит любой суд любой страны. Как же мы не должны принять свидетельства Бога! Он свидетельствовал о Своем Сыне: это было свидетельство Духа (в виде голубя во время Его крещения), воды (когда был голос Отца во время Его крещения) и крови (когда произошли чудеса во время Его смерти).

Кто такой Иисус? Священные Писания не оставляют никакого сомнения по поводу ответа. Новый Завет ясно учит, что Иисус есть Сын Божий. Это означает, что Иисуса нельзя отвергнуть. Отвергать Иисуса – значит отвергать Бога.

КАК ГОСПОДЬ

В-четвертых, Новый Завет называет Иисуса “Господом”. Он наш верховный правитель со всеми полномочиями от Бога.

Воскресший Иисус явился Своим ученикам, чтобы показать, что Он действительно воскрес из мертвых. Он сказал им:

Дана Мне всякая власть на небе и на земле; итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века (Мат. 28:18-20).

Через десять дней после того, как Иисус вознесся к Отцу, Святой Дух излился на апостолов. В тот день, день Пятидесятницы, Петр проповедовал большой толпе собравшихся людей. Он привел доказательства в подтверждение того, что Иисус есть Христос. Кульминацией проповеди был его призыв ко всем слушавшим

сделать вывод, что “Бог соделал Господом и Христом Сего Иисуса, Которого вы распяли” (Деян. 2:36). Павел, описав, как Иисус, став человеком, уничтожил Себя и смирился даже до смерти, пишет далее:

Посему и Бог превознес Его и дал Ему имя выше всякого имени, дабы пред именем Иисуса преклонилось всякое колено небесных, земных и преисподних, и всякий язык исповедал, что Господь Иисус Христос в славу Бога Отца (Фил. 2:9-11).

Павел также написал об Иисусе: “И [Бог] все покорил под ноги Его, и поставил Его выше всего, главою церкви, которая есть тело Его, полнота наполняющего все во всем” (Еф. 1:22, 23).

Какое значение имеет для нас то, что в Новом Завете Иисус назван Господом? Это означает, что мы должны покориться Ему. Иисус говорил: “Что вы зовете Меня: «Господи! Господи!» и не делаете того, что Я говорю?” (Лук. 6:46). И еще Он сказал: “Не всякий говорящий Мне: «Господи! Господи!» войдет в царство небесное, но исполняющий волю Отца Моего Небесного” (Мат. 7:21). Готовы ли вы покориться учению Христа? Кроме того, это означает, что в своей жизни мы должны поставить Христа на первое место. Мы должны отдать Ему свою преданность и свою любовь. Он единственный Господь, почитаемый на небесах, и Он должен быть единственным Господом, царящим в наших сердцах.

Кто-то сказал: “В каждом сердце есть крест, и есть трон. Если я сажаю на трон себя, значит, я должен распять Христа. Если сажаю на трон Христа, то, значит, должен распять себя”. Нельзя, чтобы у вас было два Господа. Если два мальчика собираются покататься на одной и той же лошади в одно и то же время, то кто-то должен сесть впереди. Если два человека собираются поехать в одной и той же машине, кто-то один должен сесть за руль. Если вы говорите “да” Господу Иисусу, то вы должны сказать “нет” своей собственной воле и своим желаниям. Нельзя иметь двух господ, иначе вы будете любить одного и ненавидеть другого (Мат. 6:24).

Новый Завет говорит, что Иисус есть Господь. Бог поместил все под ноги Его. Он Царь царей и Господь господствующих.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Так кто же такой Иисус? Единственная в мире абсолютно точная книга говорит, что Он наш Спаситель, Христос, Избранный Божий, Сын Божий и наш Господь. Вот истина о Нем. Вам

не нужно ждать еще каких-то исследований, чтобы убедиться, кто Он такой. Библия говорит о Нем абсолютную истину.

Приход Иисуса в мир поделит календарь на два периода: до рождества Христова и после рождества Христова. В Мат. 25:31-46 говорится, что Он разделит народ и отделит праведников от грешников. Пилат думал, что Иисус стоит перед ним для суда, а на самом деле это Пилат стоял перед Иисусом. В последний день мира праведники встанут по правую сторону от престола Иисуса, а грешники – по левую. Ваш ответ Иисусу определит, по какую сторону стоять будете вы – по правую или по левую. По правую сторону вы сможете встать, только если получите Его спасение. Он говорит: “Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только чрез Меня” (Иоан. 14:6). Вы либо

придете к Богу через Иисуса, либо получите вечное проклятие. Он пришел, чтобы мы могли иметь жизнь (Иоан. 10:10); без Него мы обречены на вечную смерть.

Именно потому, что Он Христос, Иисус приглашает нас прийти к Нему за спасением. Приверженцы различных религиозных учений приглашают вас принять их системы, их учения. И только Иисус, Сын Божий, может пригласить вас прийти к *Нему*. Он говорит: “Придите ко Мне, все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас” (Мат. 11:28). Вы можете покориться Евангелию (1 Кор. 15:1-4; 2 Фес. 1:6-8), что предполагает веру в Иисуса (Рим. 10:17), покаяние в грехах (Деян. 17:30), исповедание Христа (Рим. 10:10) и крещение в Него (Деян. 2:38; Рим. 6:3). Только придя к Нему, вы можете иметь жизнь вечную.

Автор: *Джо Шуберт*
Из серии: “*Евангелие от Марка*”
© 1999, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается